

# VASÁRNAP

## POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
BUDAPEST, V. BATHORY-UTCA 24. SZÁM.  
(„Falu” Magyar Gazda és Földműves Szövetség.)  
Telefon: 11—55—62.  
Postatakarékpénztári csekk száma: 25.153.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP

Előfizetési díjak, a m. kir. földművelésügyi miniszter által időnként kiadott „Rádiós gazdasági előadások” című füzetekkel együtt: Egész évre 4. félévre 2, negyedévre 1 P.  
Intézményeknek és jogi személyeknek egy évre 20 P

Budapest, 1938

XIX. évfolyam, 22. szám.

Május hó 29

# A XXXIV. Eucharisztikus Világkongresszus Budapestén

Amikor lapunknak ez a szerény száma olvasóink nyájas otthonába érkezik, hazánk szépséges fővárosában egymást követi a világraszóló hatalmas események ragyogó sorozata. A XXXIV. Eucharisztikus Világkongresszust tartják a négyszázmillió katolikus világnak a földkerekség minden részéből Budapestre érkezett zarándokai s velük együtt és keretükben a főváros hitbuzgó katolikusai, valamint a magyar vidékek ájtatos hívőinek százezrei, akik letették e néhány napra az éltető magyar munka áldó szerszáma, hogy lélekben, hitben és elmélyülésben csatlakozzanak a szent és nagy eszméhez: Krisztus Királyságának mindennekfölött-valóságához.

Csodálatos, eddig szinte elképzelhetetlen pompa keretében zajlanak le a magasztos események, amelyek előkészítésén két évi szorgos munkával fáradozott a vendéglátó főváros, az állam s a magyar katolikusok összessége a többi keresztény felekezetek megértő támogatásával.

S ennél az Isten dicsőségéhez méltó pompánál még megejtőbb és elragadóbb a lelkek elmélyülése és alázata. Mintha éreznék az ünneplők sok százezrei, hogy

a mai széthúzó és szeretetlen világ közepette egy erő lehet csak, amely testvéri szeretetben összefűzi és a boldogulás révébe irányítani képes az emberiséget: a hit áldó kegyelme. Hogy egy biztos alap lehet csak: az Istenbe vetett hit. S rajta egy épület: az Ur akaratában való megnyugvás. S a jövő megoldása csak a Gondviselés bölcsességébe vetett bizalom lehet.

Az eucharisztia fonséges és isteni gondolatának megértése és megvalósítása. A Krisztus örök királyságában való egyesülés.

Ez valósul meg e napokban a budapesti ünnepek fonséges keretei között. És ehhez a hódolat-hoz csatolja imáját, hitét és áhátát minden otthonmaradt igaz magyar ember is, aki megérti és átérzi a magasztos napok jelentőségét. Az isteni kegyelem áldó sugarainak világrészekbe villanó fényét, hogy a százmilliókat egyetlen közös eszménybe fűző eszmé-

nyek színhelye a mi fővárosunk, házigazdája a mi nemzetünk lehetett.

Világtörténelmi feladat, amelyet magunkhoz, hitünkhez és Istenünkhez méltóan kell megoldanunk. Az ezeréves keresztény Magyarország történelmének súlyos

## Az utolsó előkészítő nagygyűlés

A fővárost már napokkal a kongresszus megnyitása előtt zászlóerdő borította. Az utcák képe erősen megváltozott, külföldiek és vidéki magyarok ezrei mindenfelé. Hatalmas néparadat özönlött állandóan a Hősök-tere felé, hogy a díszes ünnepi oltárt megszemlélje és gyönyörködje az ünnepek fő színterében.

Május 22-én tartották a városligeti iparcarnokban a kongresszus utolsó előkészítő nagygyűlését Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás elnöklésével. A hatalmas ünnepi carnokban harmincezer ember szorongott. A gyűlést a bíboros hercegprímás nyitotta meg. Krüger Aladár országgyűlési képviselő a hét jelentőségét változta az egyén, a család és a

## A pápa legátusának ünnepélyes fogadtatása

XI. Pius pápa követének, Pacelli bíborosnak bevonulásával kezdődtek meg május 23-án a nagy napok ünnepeivel.

Budapest méltó keretek között várta és fogadta Krisztus földi helytartójának legátusát. A kormányzóval az élen a magyar közélet előkelőségei gyülekeztek a fejedelmi pompával díszített pályaudvar carnokában. Az utcákat százezres tömegek szállták meg.

A legátus különvonata, amelyet a határtól kezdődően mindenütt lelkes fogadtatásban részesítettek, a pápai és a magyar himnusz hangjai mellett futott be. Elsőnek maga a legátus szállott le és meleg közfogással üdvözölte az élbe siető kormányzót. A kíséretnek bemutatkozása után megindult a menet a királyi vár felé. A kormányzó oldalán ülő bíboros-államtitkár szemmel láthatóan mélyen meghatározta a lelkes fogadtatás, amelyben a főváros közönsége részesített.

A Mussolini-téren Szendy polgármester üdvözölte latin nyelven a bíborost, aki ugyancsak latinul válaszolt, majd az utca lelkesedése és tapsa közben magyar szavakkal fejezte be beszédét:

felelősségével. Szent István örökének hiánytalan megbecsülésével. Lélekben, hitben, akaratban, testvéri szeretetben és vendégeink öskeresztényi megbecsülésében.

A kongresszusnak lapunk zártáig lefolyt főbb eseményeit alábbi tudósításunkban foglaljuk össze:

## Az utolsó előkészítő nagygyűlés

társadalom szempontjából. Czupik Gyula preláts-kanonok értekezésében azt emelte ki, hogy

a kongresszustól várjuk a békét, a szeretet kötelekének megerősítését, elmélyültebb vallási felfogást és az igazság mélyebb megismerését.

Huszár Károly v. miniszterelnök a legközelebbi teendőket ismertette.

Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás záróbeszédében azt hangoztatta, hogy ha a szép napok el is fognak múlni, hatásuknak meg kell maradniuk, mert élményeik egy egész életre szólnak.

A nagygyűlés a kongresszusi himnusz hangjaival fejeződött be.

— Éljen az Eucharisztikus Kongresszus! Éljen Krisztus király, éljen Magyarország Nagyasszonya! Éljen Szent István király emléke! Éljen Magyarország!

A pápa legátusa ezután a koronázó-főtemplomba vonult, ahol a magyar papásg hódolatát és üdvözlését fogadta.

Serédi Jusztinián hercegprímás üdvözölte megragadó szépségű latin beszéddel a pápa követét.

— Azon leszünk, — mondotta — hogy az ősi hitet keresztény erkölcsökkel és gyermeki engedelmességgel érvényesítsük a magán- és közéletben. Pacelli bíboros válaszában Isten áldását kérte Magyarországra, a

## Követjük az Igazságot . . .

Május 24-ike. Az ünnepség hatalmas körvonalai egyre jobban bontakoznak. A főváros képe élénk és ünnepélyes. Kiállítások, látványok mindenfelé. Zászlók, díszek a házakon. Érdekes külföldi arcok.

E napon tartják az első nyilvános gyűlést, amelyen a kongresszus résztvevői a pápa követét üdvözlök.

kongresszus összes résztvevőire és kívánta, hogy a kongresszusnak nagy lelki sikerei legyenek.

A templomi ünnepség után a legátus a királyi palotába hajtatott, ahol mint házigazda, a kormányzói pár fogadta, akiknek vendégszeretét fogja élvezni a kongresszus tartama alatt.

Délben a pápa követ hivatalos látogatást tett a kormányzónál. Ez alkalommal mutatta be a Magyarország kormányzójához intézett pápai brevét, amely tudatta, hogy Pacelli bíborost nevezte ki legátusává a budapesti Eucharisztikus Kongresszusra.

## Diszhangverseny

Az eucharisztikus napok áhitatos hangulatának méltó és művészi zenei nyitánya volt az a diszhangverseny, amelyet a budapesti katolikus egyházközségek rendeztek május 23-án délután a Bazilikában gyermeknyaraltatási akciójuk javára. A hangversenyen a kormányzói pár, a bíboros hercegprímás, Anna királyi hercegnő, Heylen namuri püspök s az egyházi katonai és társadalmi előkelőségek hatalmas tábora vett részt.

A műsort az egyházi zenekarok remekei töltötték ki, a legkiválóbb zeneművészek és énekesek közreműködésével. Érdekes művészi esemény volt, hogy ez alkalommal először mutatták be Mozartnak egy litániáját, amelyet az Oltári Szentégy tiszteletére szerzett.

Kedves jelenet játszódott le a hangverseny előtt a Bazilika bejáratánál.

Az abesszín zarándokok 25 tagból álló küldöttsége, többnyire papok, éppen akkor látogatták meg a Szent István Bazilikát, amikor a hangverseny közönsége gyülekezni kezdett. Eppen távoztak, amikor a hercegprímás autója megállt. A sötétbőrű zarándokok térdendállva üdvözölték Magyarország főpápast, aki kezejüket ment és szívesen elbámulta velük. Az abesszínnek mindnyájan kézsokkra járultak a hercegprímához, majd távozásukor hazai szokásuk szerint élénk tapsal üdvözölték a főpástat.

A városligeti iparcarnok zsúfolásig tele.

A kormányzóné, a kir. hercegnő, a bíboros hercegprímással az élükön a magyar püspöki kar s a közéleti előkelőségek. Néger, kínai, mexikói, amerikai, indiai főpapok, az antiochiai pátriárka. Megérkezik a pápa legátusa,













